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Κρίση στη Μονή Σινά: Οι λεπτοί χειρισμοί και οι 
προσπάθειες Εκκλησίας και Πολιτείας για την 
εξεύρεση λύσης
/ Ιερές Μονές

Σε αδιέξοδο φαίνεται να έχει περιέλθει η προσπάθεια εξεύρεσης 
λύσης από τον Γενικό Γραμματέα Θρησκευμάτων του 
Υπουργείου Παιδείας, Γιώργου Καλαντζή ο οποίος μαζί με τον 
Έλληνα Πρέσβη στο Κάιρο, Νικόλαο Παπαγεωργίου, 
επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά 
για την επίλυση της ενδομοναστηριακής κρίσης, έτσι ώστε να 
προχωρήσουν στο επόμενο στάδιο για το μέλλον της Μονής 
που είναι η υπογραφή συμφωνίας με το Αιγυπτιακό κράτος.
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Σύμφωνα με πληροφορίες, μετά από 15 ώρες διαβουλεύσεων, οι μοναχοί που 
αντιδρούσαν στις αποφάσεις του Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Δαμιανού αποδέχθηκαν 
τελικά τη συμφωνία, η οποία όμως εξαιτίας της αλλαγής στάσης του ίδιου του 
Αρχιεπισκόπου.

Σύμφωνα με δημοσίευμα στο “Πρώτο Θέμα”, οι συνομιλίες απέβησαν άκαρπες, 
καθώς, ενώ αρχικά ο Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός σε επικοινωνία του με Αθήνα και 
Φανάρι, είχε αποδεχτεί να δρομολογήσει την διαδικασία της διαδοχής του, πράγμα 
που οι Πατέρες που ζητούν την παύση του, ήταν διατεθειμένοι να δεχτούν, εκείνος 
ανακάλεσε οδηγώντας, τις συζητήσεις σε αδιέξοδο.

Σύμφωνα με το ίδιο δημοσίευμα αυτή η παρατεταμένη κρίση απειλεί πλέον την ίδια 
την Ιερά Μονή, καθώς το κλείσιμό της από τον Αρχιεπίσκοπο Σιναίου φαίνεται να 
προκαλεί και την ενόχληση της Αιγυπτιακής Κυβέρνησης.

Επίσης σύμφωνα με το aftodioikisi, ο Αρχιεπίσκοπος Δαμιανός έχει δρομολογήσει 
τη Σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης της Μονής για τις 7 Σεπτεμβρίου
χωρίς όμως να έχει γίνει μέχρι τώρα γνωστό το ποια θα είναι η ημερήσια διάταξη 
και αν τελικά θα πραγματοποιηθεί, δεδομένων των εξελίξεων.

Εκκλησιαστικές προσπάθειες
Στο εκκλησιαστικό επίπεδο, μετά τη στήριξη στον Αρχιεπίσκοπο Δαμιανό από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, την Κυριακή ήρθε και η στήριξη από τον Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιο ο οποίος με δήλωσή του κάλεσε τη Σιναϊτική Αδελφότητα σε 
συνεργασία με τον νόμιμο και κανονικό Αρχιεπίσκοπο υπογραμμίζοντας ότι τώρα 
είναι η ώρα της πραγματικής ενότητας.

Από την Εκκλησία της Ελλάδος δεν έχει υπάρξει κάποια επίσημη θέση αναφορικά 
με την ένταση της περασμένης εβδομάδας. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 
Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμο επικοινωνεί τακτικά με τον Αρχιεπίσκοπο κ. Δαμιανό 
και ενημερώνεται για τα όσα συμβαίνουν. Δεν αποκλείεται να υπάρξει κάποια 
τοποθέτηση τις επόμενες ημέρες ή αμέσως μετά την ολοκλήρωση της πρώτης 
συνεδρίασης της ΔΙΣ της νέας Συνοδικής Περιόδου η οποία θα συνέλθη στα μέσα 
τις ερχόμενης εβδομάδας.

Για τη κατάσταση στη Μονή Σινά ενημερώνεται και ο Πάπας και Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος. 

Από την πλευρά του το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων με τοποθέτησή του την 
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Κυριακή, 31 Αυγούστου, κινούμενο σε άλλη διάμετρο από τις επίσημες θέσεις από 
Φανάρι και Κύπρο, ξεκαθάρισε ότι στηρίζει τα δίκαια των Πατέρων της Μονής. 
Παράλληλα, τόνισε ότι “στηρίζει και καλεί την Ελληνική Πολιτεία και όλες τις 
σχετικώς εμπλεκόμενες πλευρές σε συνεργασία, προκειμένου να διασφαλισθεί η 
κανονική τάξη και να αποκατασταθούν η ειρήνη και η ενότητα στην Ιερά Μονή”.

Το χρονικό των τελευταίων εξελίξεων

Έπειτα από την κρίση που ξέσπασε το τελευταίο διάστημα στους κόλπους της 
Σιναϊτικής Αδελφότητας μεταξύ του Αρχιεπισκόπου και ομάδας μοναχών, οι οποίοι 
ζητούν την παύση του, ο Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. 
Δαμιανός, μετέβη την Τρίτη (26/8) στην Ιερά Μονή, απ’ όπου δήλωσε ότι η Μονή 
«επανήλθε στην νομιμότητα και την κανονικότητα».

Όπως ανέφερε σε δήλωση του ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός, η επάνοδος στην 
Ιερά Μονή έγινε «με σκοπό την καταλλαγή και την συζήτηση με την μικρή ομάδα 
των πραξικοπηματιών μοναχών». Οι εξελίξεις ωστόσο που ακολούθησαν ήταν 
ραγδαίες καθώς, όπως υποστήριξε ο Σεβασμιώτατος, δέχθηκε επίθεση από τους 
«πραξικοπηματίες» μοναχούς, ενώ οι μοναχοί που δεν μετείχαν στο 
«πραξικόπημα» τους απώθησαν έξω από τα τείχη της Μονής.

Σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr, οι εκδιωχθέντες μοναχοί επιχείρησαν να 
επιστρέψουν το βράδυ της Τρίτης στη Μονή, χωρίς να τα καταφέρουν. Ωστόσο 
σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, δεν είχαν εγκαταλείψει την προσπάθεια και το 
κλίμα παρέμενε τεταμένο.

Σε συνέχεια των μέτρων που έλαβε ενάντια στη στάση τους ο Αρχιεπίσκοπος κ. 
Δαμιανός, ήταν η διαγραφή τους από το μοναχολόγιο της Μονής, η οποία έγινε 
γνωστή στις 30 Αυγούστου. Ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. Δαμιανός, φαίνεται 
ωστόσο να αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο της επιστροφής τους, στην περίπτωση 
που ζητήσουν εγγράφως συγγνώμη για τα πεπραγμένα τους.

Διαβάστε αναλυτικά: ΕΔΩ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΚΟΜΗ

Αρχιεπίσκοπος Σινά: «Απειλείται η ζωή μου»
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Σε ανοιχτή γραμμή η Αθήνα με τον Αρχιεπίσκοπο Δαμιανό μετά τις 
ραγδαίες εξελίξεις στη Μονή Σινά

Δήλωση Αρχιεπισκόπου Σινά σχετικά με κείμενο που διακινούν οι 
εκδιωχθέντες μοναχοί
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